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Auswertung zum Elternfragebogen  

„Schulzufriedenheit / Schulqualität“ 
Wie gut ist unsere Schule? Wie macht Schule Spaß? Was können wir verbessern? 

Liebe Eltern, 

Sie wurden gebeten, uns folgenden Fragebogen auszufüllen. Vielen Dank, dass sich so 

viele von Ihnen dafür Zeit genommen haben. Insgesamt haben 127 unserer Eltern den 

Bogen ausgefüllt, das waren ca. 2/3 unserer Elternschaft. 

Die Auszählung ist nun abgeschlossen. Unten stehend können Sie die Gesamt-

auszählung sehen. Die Zahlen sind Prozentwerte: 

Die erste Spalte zeigt in Prozentangaben: Ja, ich stimme voll zu! () 

Die zweite Spalte zeigt in Prozentangaben: Ich stimme teils zu! () 

Die dritte Spalte zeigt in Prozentzahlen: Ich stimme nicht zu! () 

Die Prozentsätze, die zur vollen 100 % fehlen, waren jeweils nicht abgegebene 

Wertungen. Nicht alles konnten Sie ja beantworten. Zum Beispiel Frage 9 konnten nur 

die Eltern beantworten, deren Kind in der Schulkindbetreuung ist. 

In den zusammenfassenden Fragen, die einen Themenblock insgesamt bewertet 

haben, wurden wir von Ihnen wie folgt beurteilt: 

Frage 12: Ich bin mit der sozialen Qualität der Schule zufrieden:   

80 % , 19 % , 0 %  (zum Vergleich Umfrage 2011: 69 % , 24 % , 3 % ) 
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Frage 23: Mit der Unterrichtsqualität der Schule bin ich insgesamt zufrieden: 

82 % , 14 % , 1 %  (zum Vergleich Umfrage 2011: 74 % , 25 % , 0 % ) 

Frage 35: Die Eltern werden ausreichend in Unterricht und Schulleben einbezogen: 

87 % , 13 % , 0 %  (zum Vergleich Umfrage 2011: 63 % , 30 % , 5 % ) 

Frage 44: Mit den räumlichen Gegebenheiten sind wir insgesamt zufrieden: 

80 % , 17 % , 0 %  (zum Vergleich Umfrage 2011: 45 % , 42 % , 9 % ) 

Gesamtwürdigung Frage 45:   

Mit der Arbeit der Schule bin ich insgesamt zufrieden:  

85 % , 11 % , 0 %  (zum Vergleich Umfrage 2011: 69 % , 28 % , 1 % ) 

Die besten Bewertungen gaben Sie uns bei folgenden Fragen: 

2.) Ich weiß meinen Sohn/meine Tochter in guten Händen und in Sicherheit: 94 % 

26a) Die Schulleitung informiert umfassend und regelmäßig: 92 % 

40) Die Gestaltung und Einrichtung des Eingangsbereichs, der Flure und der Aula 

finde ich … 91 % (eine gravierende Verbesserung zur Umfrage vor zwei Jahren! Es 

ist seitdem ja auch viel passiert.) 

Entwicklungs- und Verbesserungsbedarf sehen Sie beim „höflichen und rücksichts-

vollen Umgang“ (Frage 3), „Ruhe in der Klasse und angenehme Lernatmosphäre“ (Frage 

17), und dem Raumangebot (Frage 43). 

Fazit: 

Wir freuen uns über das gute Ergebnis und den Verbesserungen um bis zu 35 

Prozent-Punkten im Vergleich zur Umfrage 2011. Wir sehen das als Ermutigung und 

Ansporn, auf diesem Weg weiterzugehen und gleichzeitig nicht müde zu werden, 

konsequent erzieherisch tätig zu bleiben, um die von Ihnen angesprochenen 

Entwicklungsfelder anzugehen. 

Die Bewertungen zu den Einzelfragen lesen Sie hier: 
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1. Schule als Lebensraum 

1. Mein Kind geht gerne in die Schule. 70,08 25,98 0,79 

2. Ich weiß meinen Sohn/meine Tochter in guten Händen und in 

Sicherheit. 
93,70 6,30 0,00 

3. Das Schulleben ist geprägt von höflichem und rücksichtsvollem 

Umgang miteinander. 
57,48 39,37 1,57 

4. Die Schüler werden mit ihren Anliegen und Wünschen von den 

Lehrkräften ernst genommen. 
75,59 22,83 0,79 

5. Für die Integration (aller/ jedes Einzelnen) wird viel getan. 64,57 25,98 1,57 

6. Die aufgestellten Regeln sind bekannt und werden angemessen 

eingefordert. 
77,17 19,69 0,79 

7. In der Schule findet außerhalb des Unterrichts ein Schulleben 

mit vielen Angeboten statt (Arbeitsgemeinschaften, Teilnahme 

an Wettbewerben, Sportveranstaltungen, weitere Aktionen). 

67,72 23,62 4,72 

8. Anregungen von Schülern und Eltern werden bei der Gestaltung 

des Schullebens berücksichtigt. 
73,23 21,26 0,00 

9. Die Zusammenarbeit mit der Schulkindbetreuung ist gut 

organisiert. 
57,48 12,60 1,57 

10. Ich bin mit der sozialen Qualität (Wertschätzung, Hilfsbereit-

schaft, Toleranz, Unterstützung, Gemeinschaft) der Schule 

zufrieden. 

78,74 20,47 0,00 

11. Den Leistungsdruck empfindet mein Kind als groß. nein: 

38,58 

geht so: 

50,39 

ja: 

8,66 

12. Ich bin mit der sozialen Qualität (Wertschätzung, Hilfs-
bereitschaft, Unterstützung, Gemeinschaft) der Schule 
zufrieden. 

79,53 18,90 0,00 
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2. Unterricht und Lernfortschritte des Kindes 

13. Die offenen Unterrichtsmethoden fördern die Lernentwicklung 

meines Kindes (Bausteine, Werkstattunterricht, Stationentraining, 

Wochenplanarbeit). 

76,38 18,90 0,00 

14. Mit den Ergebnissen des Unterrichts (was und wie viel mein 

Kind gelernt hat) bin ich zufrieden. 

 

79,53 16,54 1,57 

15. Mit der individuellen Lernförderung meines Kindes durch die 

Schule bin ich zufrieden.  

 

68,50 25,20 3,15 

16. Die Notengebung unterliegt klaren Kriterien und ich habe den 

Eindruck, dass mein Kind fair beurteilt wird.  

 

78,74 14,96 1,57 

17. Die Lehrkräfte können mein Kind für den Unterricht motivieren, 

für Themen begeistern, Lerninteresse wecken. 

 

72,44 22,05 2,36 

18. Die Lehrkräfte sorgen in der Klasse für Ruhe und schaffen so 

eine angenehme Lernatmosphäre.  

 

58,27 29,92 7,09 

19. Die Lehrkräfte leiten die Schüler an, selbstständig zu arbeiten 

und sich gegenseitig etwas zu erklären.  

 

79,53 17,32 0,00 

20. In der Schule hat mein Kind verschiedene Arten des Lernens 

kennen gelernt.  

 

70,08 22,83 2,36 

21. Die Kinder werden über Ziele und Inhalte des Unterrichts und 

Vorhaben der Schule informiert.  

 

74,02 18,90 1,57 

22. Die Lehrkräfte informieren mich über die Lernentwicklung 

meines Kindes.  

 

72,44 22,05 2,36 

23. Mit der Unterrichtsqualität der Schule bin ich insgesamt 

zufrieden.  

 

81,89 14,17 0,79 
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3. Zusammenarbeit Schule – Elternhaus 

24. Die Lehrer sind auch außerhalb der festgelegten 

Sprechzeiten erreichbar. 
77,95 11,02 3,15 

25. Ich fühle mich von den Lehrern unterstützt und ernst 

genommen. 
83,46 14,96 0,00 

26. Die Schule informiert umfassend und regelmäßig.    

26 a  Schulleitung 92,13 6,30 0,00 

26 b  Klassenleitung 82,68 13,39 2,36 

27. Ich finde, dass der Elternbeirat gute Arbeit leistet: 83,46 10,24 0,00 

28. Unsere Schule hat eine Homepage, die ich regelmäßig zur 

Informationsgewinnung nutze. 
49,61 37,01 11,81 

29. Der Informationsfluss zwischen Elternbeirat und Eltern ist 

gut. 
36,22 39,37 3,15 

30. Die Schule geht mit Beschwerden / Anregungen offen um. 64,57 22,05 1,57 

31. Die Schulleitung nimmt sich Zeit für Eltern. 72,44 16,54 0,79 

32. Die Schulleitung bezieht bei wichtigen Dingen klar Stellung. 74,80 15,75 0,79 

33. Ich habe den Eindruck, dass die Schule gut geleitet wird. 89,76 9,45 0,00 

34. Die Schule bietet zu erziehungs- und schulrelevanten 

Themen ausreichend Informationsveranstaltungen an. 
77,17 19,69 2,36 

35. Die Eltern werden ausreichend in Unterricht und 

Schulleben einbezogen. 86,61 12,60 0,00 
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4. Ausstattung und Schulgebäude 
36. Die räumliche Ausstattung (Mobiliar, Material, 

Raumgestaltung,…) ist ansprechend, modern und auf die 

kindlichen Bedürfnisse abgestimmt. 

67,72 25,98 3,94 

37. Der Pausenhof ist kindgerecht gestaltet und bietet Raum für 

Spiel und Erholung. 
83,46 14,17 1,57 

38. Die Außenanlage ist gepflegt und ansprechend gestaltet. 78,74 18,90 0,79 

39. Toiletten und sanitäre Einrichtungen sind gepflegt und 

sauber. 
62,20 30,71 2,36 

40. Die Gestaltung und Einrichtung des Eingangsbereichs, der 

Flure und der Aula finde ich … 
91,34 7,09 0,79 

41. Die Unterrichtsräume der Schule sind einladend und 

freundlich. 
70,08 25,98 1,57 

42. In den Klassenräumen finden die Kinder ansprechende 

Beschäftigungsmöglichkeiten für die Regenpause, freie Zeit, 

… 

75,59 17,32 3,15 

43. Es stehen für modernen Unterricht ausreichende Räume zur 

Verfügung (Auszeitraum, Bibliothek und Leseraum, Computer-

raum, Musikraum,…). 

61,42 18,11 7,87 

44. Mit den räumlichen Gegebenheiten sind wir insgesamt 

zufrieden 79,53 17,32 0,00 

  

      

45. Mit der Arbeit der Schule bin ich insgesamt zufrieden. 

85,04 11,02 0,00 
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